

Состав Комитета Государственной Думы по образованию и науке

Сегодня мы не без гордости можем сказать, что Государственная Дума РФ - единственный в мире парламент, в составе которого есть лауреат Нобелевской премии. И работает он в составе Комитета по образованию и науке.

Ознакомьтесь с персональным составом Комитета.

АБРАМЕНКОВ Дмитрий Николаевич

Депутат Государственной Думы от Вяземского одномандатного избирательного округа № 168, Смоленская область. Родился 24 апреля 1947 года в г. Боготоле Красноярского края, русский. Образование высшее — окончил Ленинградскую высшую партийную школу. Награждён медалью «В память 850-летия Москвы».

Перед избранием в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва был депутатом Государственной Думы второго созыва. Место жительства: г. Рославль, Смоленская область. Член фракции Коммунистической партии Российской Федерации. Член Комитета Государственной Думы по образованию и науке. Член Мандатной комиссии Государственной Думы.

АЛФЁРОВ Жорес Иванович

Родился 15 марта 1930 года в г. Витебске Белорусской ССР, белорус. Образование высшее — окончил Ленинградский электромеханический институт имени В.И. Ульянова (Ленина), инженер-электрик. Доктор физико-математических наук, профессор, действительный член Российской академии наук, заслуженный энергетик Российской Федерации, лауреат Ленинской премии, Государственной премии СССР, отмечен рядом отечественных и иностранных премий: Демидовская премия, премия им. А.Ф. Иоффе (РАН), премия им. Карпинского (ФРГ), Хьюллет-Паккардовская премия Европейского физического общества. В 2000 г. Ж.И. Алфёрову присуждена Нобелевская премия. Награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» II и III степени, Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», шестью медалями.

Вице-президент Российской академии наук. Председатель президиума Санкт-Петербургского научного центра РАН, директор Физико-технического института имени А.Ф. Иоффе РАН.

Место жительства: г. Санкт-Петербург.

Член Комитета Государственной Думы по образованию и науке, председатель подкомитета по науке. Представитель Государственной Думы в Постоянной комиссии Межпарламентской Ассамблеи — участников СНГ по науке и образованию.

ГЛЕБОВА Любовь Николаевна

Родилась 7 марта 1960 года в г. Арзамасе Нижегородской области, русская. Образование высшее — окончила Арзамасский государственный педагогический институт им. А.П. Гайдара, учитель русского языка и литературы.

Перед избранием в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва была руководителем исполкома Общероссийского общественного политического движения «Консервативное движение «Новая сила».

Заместитель председателя комитета Государственной Думы по образованию и науке.

ЗАЛИХАНОВ Михаил Чоккаевич

Родился 22 июня 1939 года в с. Тегенekli Эльбрусского района Кабардино-Балкарской АССР, балкарец. Образование высшее — окончил Кабардино-Балкарский государственный университет, физик, учитель физики, инженер-строитель, эколог, защитил 3 диссертации. Доктор географических наук, профессор. Действительный член Российской академии наук. Герой Социалистического Труда. Заслуженный деятель науки Дагестана, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии и Кабардино-Балкарии.

Награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» III и IV степени, Ленина, Дружбы народов, Красной Звезды и другими, в том числе иностранными, наградами. Лауреат Го-

сударственных премий СССР и Российской Федерации.

Перед избранием в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва работал директором Высокогорного геофизического института, по совместительству — генеральным директором Государственного Высокогорного центра авиационной техники и вооружений. Место жительства: г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика.

Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке. Председатель Комиссии Государственной Думы по проблемам устойчивого развития.

ИВАНОВА Валентина Николаевна

Депутат Государственной Думы от Западного одномандатного избирательного округа № 208, г. Санкт-Петербург.

Родилась 3 октября 1954 года в г. Сочи Краснодарского края, русская. Образование высшее — окончила Ленинградский государственный университет имени А.А. Жданова, экономист-кибернетик. Доктор экономических наук, профессор.

Перед избранием в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва была профессором кафедры экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета; заместителем декана — директором Института региональной экономики и управления. Место жительства: г. Санкт-Петербург.

Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке. Представитель Государственной Думы в Постоянной комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по бюджету и финансам.

КРУГЛИКОВ Александр Леонидович

Родился 11 сентября 1951 года в г. Ульяновске, русский. Образование высшее — окончил Ульяновский государственный педагогический институт имени И.Н. Ульянова, учитель истории и обществоведения. Кандидат исторических наук, доцент.

По поручению депутата Кругликова А.Л. пом. по ГД Седунова Е.А.

МЕЛЬНИКОВ Иван Иванович

Родился 7 августа 1950 года в г. Богородицке Тульской области, русский. Образование высшее — окончил Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, математик. Кандидат физико-математических наук, профессор.

Награждён орденом «Знак Почёта». Отличник народного образования РСФСР.

Перед избранием в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва был депутатом Государственной Думы второго созыва, председателем Комитета Государственной Думы по образованию и науке, председателем Комитета по науке и технологии Парламентской Ассамблеи Совета Европы. Место жительства: г. Москва.

Председатель Государственной Думы по образованию и науке. Член постоянной делегации Федерального Собрания Российской Федерации в ПАСЕ от Государственной Думы.

ПЛЕТНЁВА Тамара Васильевна

Депутат Государственной Думы от Тамбовского одномандатного избирательного округа № 171, Тамбовская область.

Родилась 22 ноября 1947 года в г. Новодубровка Убинского района Новосибирской области, немка. Образование высшее — окончила Тамбовский государственный педагогический институт, учитель истории и обществоведения. Перед избранием в Государственную Думу первого созыва работала директором школы-интерната в Тамбовской области.

Награждена медалью «Ветеран труда». Отличник народного просвещения. Учитель-методист.

Заместитель председателя Комиссии Государственной Думы по оказанию содействия Союзной Республике Югославии в преодолении последствий агрессии Организации Североатлантического договора. Представитель Государственной Думы в Постоянной комиссии Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ по социальной по-

литике и правам человека.

САФРАЛИЕВ Гаджимет Керимович

Родился 26 июня 1950 года в г. Махачкале Дагестанской АССР. Образование высшее — окончил Дагестанский государственный университет имени В.И. Ленина, физик. Доктор физико-математических наук, профессор. Член-корреспондент Российской академии естественных наук. Действительный член Нью-Йоркской Академии наук. Заслуженный деятель науки Республики Дагестан в области науки и техники. Почётный работник высшей школы РФ.

Перед избранием в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва работал проректором по научной работе и развитию Дагестанского государственного университета. Место жительства: г. Махачкала.

Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке. Член постоянной делегации в Комитете парламентского сотрудничества Россия — Европейский Союз от Государственной Думы. Член Комиссии Государственной Думы по проблемам устойчивого развития.

СМОЛИН Олег Николаевич

Депутат Государственной Думы от Омского одномандатного избирательного округа № 129, Омская область.

Родился 10 февраля 1952 года в с. Полудино Полудинского района Северо-Казахстанской области Казахской ССР, русский. Образование высшее — окончил Омский государственный педагогический институт имени А.М. Горького, учитель истории и обществоведения. Кандидат философских наук, доцент.

Член Народно-патриотического союза России.

Член Агропромышленной депутатской группы. Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке, председатель наркомитета по образованию. Представитель Государственной Думы в Постоянной комиссии Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ по науке и образованию. Сопредседатель межфракционного депутатского объединения «Сибирское соглашение».

ШЕЛЕХОВ Александр Михайлович

Родился 30 октября 1942 года в г. Перми, русский. Образование высшее — окончил Орехово-Зуевский педагогический институт, математик. Доктор физико-математических наук, профессор. С 1968 по 1999 год работал в Тверском госуниверситете. С 1991-го — в должности зав. кафедрой функционального анализа и геометрии.

Председатель Совета регионального общественного политического движения «Тверской край».

Член Мандатной комиссии Государственной Думы. Заместитель председателя Комиссии Госдумы по устойчивому развитию.

ШИШЛОВ Александр Владимирович

Родился 28 июля 1955 года в г. Ленинграде, русский. Образование высшее — окончил Ленинградский государственный университет имени А.А. Жданова, математик; Санкт-Петербургский государственный университет, юрист. Кандидат физико-математических наук.

Избирался депутатом Ленинградского (Санкт-Петербургского) городского Совета народных депутатов, членом его Президиума, Малого Совета. Работал директором программ Санкт-Петербургского гуманитарно-политологического центра «Стратегия».

Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке. Член постоянной делегации Федерального Собрания Российской Федерации в ПАСЕ от Государственной Думы.